

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVIII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 18.154

5 ejemplares 75 cts.	SUBSCRIPCIONES (PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)		ALMERIA Lunes 9 de Abril de 1917	CONDICIONES DE PUBLICACION	
	Almería, un mes, 1'50 pesetas Provincia, un trimestre 5 Extranjero 10			Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28 Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.	Número suelto 5 cts

GUILLERMO HERRERA Maquinaria.

CONDONDE OFALIA, 12.

ALMERIA

AVISO

El Establecimiento de Optica, Joyería y Relojería, que habia instalado en el número 14 del Paseo del Principe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez, habiéndose quedado con todas las existencias que en ambos habia, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Optica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.
Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composturas
PEREZ Y SANTOS
Paseo del Principe, 19 y 22, Casa del Hotel Simón

SULFATO DE COBRE
Carburo de Calcio
Precios económicos
Droguería EL ARCO IRIS, Principe 8

La Reina de los Bordados
100.000 piezas de bordados se han recibido en EL FENIX
ESCAMEZ Y MORILLAS
TENDAS 4, ALMERIA
La casa que más barato vende

SUELDO Y SALARIOS Sobre unas declaraciones

El ministro de Hacienda que a su indiscutible talento un gran sentido práctico. Hombre educado a la moderna, cultivador del método experimental en las ciencias sociales, huye siempre de toda ilusión sin base, y al romanticismo que tanto suele abundar en nuestra política, substituye un realismo sano, inspirado en el ambiente de actualidad.

Para el señor Alba el problema económico que en los hogares se encuentra planteado de un modo apremiante, ni es pasajero ni es sólo de precio.

La carestía de la vida no cesará, a juicio del señor Alba, cuando la guerra concluya. Lejos de ello el fin de una gran guerra —y el señor Alba recuerda las napoleónicas— lleva siempre consigo una elevación de precios. Esto que es cierto seguramente se verá confirmado al presente una vez más.

Muchos economistas han hablado de «servidumbre tributaria» que ha de ocurrir después de la guerra presente, al modo de aquella otra servidumbre de la greba, floreciente en la época del feudalismo. Entonces, el siervo por mas que trabajase afanoso por la tierra, nunca llegaba a emanciparse de ella, y adscrito al terruño seguía de por vida. Ahora, como habrá que pagar un enorme servicio de interés y amortización en las Deudas, los impuestos serán exorbitantes y pararemos la vida será cara, carísima.

No hay, por lo tanto, que pensar en tasas, en primas a la producción, en municipalización de servicios, en incautación de artículos y materias. Todo esto pueden ser paliativos, pero nada más. Harlo hace el Gobierno contentando en unas cosas el alza,

mitiendo el alza en otras, excitando la producción en algunas, habiendo renunciado al impuesto sobre beneficios extraordinarios que en Francia produjo 300 millones en 1916 y se espera que produzca 500 en el año corriente... No se puede pedir más. ¡Ah! Pero la carestía de la vida sigue, y aun aumenta, porque España está en Europa y tiene que sufrir los naturales efectos de la interdependencia económica en que todos los países viven.

No hay que atender sólo a la rebaja de precio, en la mayoría de los casos imposible de lograr. Hay que procurar el aumento de sueldos y salarios. Con ello aumentará la capacidad adquisitiva de los ciudadanos, y podrá compensarse la elevación de precios.

¿Quién podrá negar inexactitud a esa fórmula del señor Alba? Seguramente nadie. Nada estorba que el precio de las cosas suba de dos a cuatro, si el empleado ve duplicado su sueldo y el trabajador su salario. Pero, ¿ocurre nada que se parezca a esto?

El trabajador si aumenta sus salarios con las constantes huelgas generadas. Pero ¿cómo? No vemos por parte alguna nada que se parezca a la nacionalización por carestía de vida presentada en la Cámara francesa.

Bien están, pues, las declaraciones del señor Alba; pero, créanos el ministro de Hacienda, tienen que pasar de declaraciones, porque si no la capacidad adquisitiva del empleado no aumenta.

RESURRECCION

¿Cómo esperar que resucite, amigo Nicodemo, si tu como yo, le has sentido rígido y frío, abandonado por siempre de la vida?

JOSE FRANCIS.

Cantos de alborada, resurgimiento y primavera, flores y sol. Las campanas cantan con sus voces sonoras por los aires y al-

guna cigüeña milagrosa parte de vetusto y arcaico campanario y vuela bajo el azul de los cielos mostrando la blancura de sus alas. La tierra se puebla de triunfos, triunfos de sol, triunfos de flores y de luces...

Por los senderos, los sacerdotes han descubierto al escuchar las voces cantantinas de las campanas y se sienta en el alma todo un rejuvenecimiento: es la vida que vuelve y que vence a la muerte.

En los corpúsculos de los aires se respiran las fragancias exquisitas de las flores y todos los triunfadores ruidos de los amaneceres victoriosos.

¡Cristo ha resucitado! Cristo el solitario y piadoso, Cristo el milagroso; el que le dio la vida al mundo; el que en la hora de la sexta hizo tronar al cielo; el que en la hora de la hora rasgó el velo de templo y rompió las pesadas piedras de los sepulcros milenarios...

Canta primavera, canta; aléjate Muerte, deja a las campanas que toquen; Tradición, tráenos el recuerdo de aquel anciano José de Arimatea, «aquél que tenía la barba más de largo sin hilar que de sutiles hebras de plata». Aquel que dió su dinero para que hicieran un sepulcro blanco como las barbas foridas de su Dios. Aquel que dudaba si Cristo resucitaría y que más tarde posó sus barbas de plata en la tierra, arrepentido de su propia incredulidad.

Tráenos también el recuerdo del apóstol Juan, del rubio apóstol que al ver morir a Jesús empapó en lágrimas su túnica.

Todo canta en el Universo; aléjate Muerte, deja también que canten las campanas; deja que los gnomos y las hadas que habitan en grutas subterráneas saquen de sus profundidades los ocultos tesoros acumulados en los tiempos de nieve y pueben los campos de trigo con los colores de sus oros triunfantes; aléjate Muerte, deja que la Vida cruce ante nosotros revestida con toda la pompa de su túnica blanca; aléjate Muerte...

...Y hay quien dice, que si en este día no hubiera campaneros las campanas volarían sol y llenarían los ámbitos del mundo con sus voces cantantinas de plata

Antonio Campoy.

A PRESTAR SERVICIO

Los nuevos reclutas.

Hace un mes, los soldados del último reemplazo, vistiendo el traje de paisano desfilaban por las vías céntricas a los acordes de alegres pasodobles camino de los cuarteles. Hoy los hemos visto marchar vistiendo el aloso uniforme, puleros, rasurados, marciales, lanzando al aire las patrióticas estrofas de los himnos de sus regimientos. El ánimo queda suspendido ante la transformación de esos muchachos fuertes y robustos, que abandonan sus hogares para servir a la patria con las armas en la mano.

En cuatro semanas no más, han aprendido la instrucción, han hecho marchas de resistencia, ejercicios de tiro y están listados en lo que son la disciplina, la subordinación, lo que la Patria representa y lo que simboliza la bandera.

Mezclados con los veteranos resulta difícil distinguir a unos y otros.

Libros recibidos

«Quillito».

El conocido editor don Ramón Sopena, de Barcelona, al poner en práctica su elevado propósito de divulgar las obras de los escritores más famosos, antiguos y modernos, de todos los países, no podía prescindir de don Carlos María Ocantos, y al efecto ha incluido en la lista de los autores cuyos producciones se propone publicar, el nombre prestigioso de este insigne novelista.

«Quillito» es la novela que, formando el tomo XXVI de la notable «Biblioteca Sopena», acaba de ponerse a la venta en toda España, en la que el más correcto de los escritores argentinos, señor Ocantos, hace gala de su portentosa fantasía y de su conocimiento de las costumbres del país en que ha nacido, trazando como mano maestra una obra tan amena como interesante.

«Quillito», por el asunto y por la forma, es una novela que hará pasar un raro delicioso al lector y merece realmente que la recomendemos al público.

El volumen, tan a fística y elegantemente presentado como todos los de la «Biblioteca Sopena», se vende al precio de una peseta en todas las buenas librerías de España, y en casa del editor (Provenza, 93 a 97), en Barcelona

UNA IDEA

Creación de un Banco Central

Entre varios banqueros de Madrid ha surgido la idea de la creación de un Banco Central, del que formarían también parte casas bancarias de provincias.

Dicho Banco tendrá Agencias y Sucursales en París, Londres y otras capitales del extranjero.

Entre los reunidos también se acordó poner en práctica la idea de crear otros organismos regionales, creando Bancos semejantes a de exportación de Barcelona, con objeto de que los representantes de la banca local puedan llevar a las Juntas que celebre el Banco Central la voz que exprese los deseos regionales.

CURIOSA

El carbón prohibido

Ahora que con motivo de la guerra, tantas preocupaciones tienen los pueblos por el aprovisionamiento de carbones, indispensables para el desarrollo de sus industrias, resulta curioso el recordar que, cuando se empezó a usar el carbón en Inglaterra, hace unos cuantos siglos, la Cámara de los Comunes solicitó del Rey que prohibiera el uso de tan «nocivo» combustible.

Una proclama real, publicada inmediatamente, no tuvo resultados, y entonces se nombró una comisión para averiguar quien quemaba carbón en Londres o en sus alrededores, castigando al que lo hiciera con una fuerte multa y, en caso de reincidencia, con la demolición de los hornillos. Mas adelante se permitió usar carbón en las afueras de la ciudad, pero en cambio se aplicó la pena capital a todo el que se atreviera a usarlo en el interior.

En la Torre de Londres se encontró un documento en el que se habla de un hombre que fue ahorcado en tiempo de Eduardo, por el solo hecho de haber quemado un carbón.

ESO ES ESPAÑA.

La mantilla en la mujer

Estos días hemos visto lucir la clásica mantilla, con motivo de las fiestas religiosas.

Deciendo gracia y orgullo, fuese de inspiración, compendio de ensueños y romanticismo, fulgor de mujer, y de todos los amores, podría darse una idea de lo que es la mantilla que lucen todas las españolas.

Con el ánimo en suspenso y el asombro en la mirada sentas al contemplarla sujeta en lo alto de atrevida y ahijada pelueta, una sensación suprema que aprisiona y esclaviza. Hay en ella algo de inexplicable y misterioso que se adueña del alma, sumiéndola en un éxtasis de gozo, o de dolor.

La mantilla por lo arosa, por lo esbelta, por el primor de su tejido, porque todo en ella es gracia y originalidad y arrogancia, y maravilla, no es ni más ni menos que otra flor con que se adorna el jardín de España. Por eso siempre, se sujeta en el pecho donde un manojo de claveles hace ofrenda de su perfume, antes de morir. Sale una mantilla a la calle, y sale el sol, para verla pasar. Y es tanta su esplendor y tal su fulgor, que desde lo alto un rayo de luz intenso, ardiente, lleno de color y de fuerza que sugiere, llega y se infiltra por entre su encaje para morir envuelto en él, no sin antes besar los ojos y los labios de aquella hermosa como una ofrenda del sol a las mujeres de España. En los días solemnes de la Semana de Pasión ha vuelto a reaparecer la clásica mantilla, casi desterrada en el uso, por la costumbre y la moda. Y sin embargo, en la mantilla, que los pintores y poetas de las cinco partes del mundo, han inmortalizado en sus mejores lienzos, o en sus versos más primorosos, se concentra y se encarna toda el alma genuinamente española. Una mantilla con un clavel son lo bastante para decirnos que eso es España.

UN FOLLETO

Campaña patriótica

Aquí se titula un folleto que hemos recibido con atenta y expresiva dedicación del conocido comerciante de Cuevas don Antonio Bravo Pascual, solicitando nuestra cooperación para la campaña patriótica que van a comenzar en beneficio de la comarca levantina.

El folleto de que nos ocupamos es el propagador de los principios fundamentales de la proyectada «Liga Cuvana» y las bases generales de su programa político administrativo.

En la introducción, a modo de prólogo, recopila el señor Bravo Pascual algunas ideas y pensamientos ya publicadas en la prensa de aquella ciudad.

Inútil es decir que LA CRÓNICA MERIDIONAL siempre dispuesta a defender los intereses de la provincia, en esta ocasión dejará de prestar el apoyo que se nos solicita como Decano y como almerienses.

SEGUROS

Accidentes, Incendios, Vida.

TEODORO FERNANDEZ

Suñer, 79.

La fiesta de primavera.

(De nuestro servicio especial)

Pascua y cordero

Nuestra Pascua deriva de la Pascua hebrea, símbolo de redención que comento y conmemora los prodigios obrados por el potente Jehová para librar a su pueblo sometido a la esclavitud de Egipto. Los cristianos, como otros ritos, lo aceptaron e hicieron de él un símbolo de redención eterna, adaptándolo para recordar a Jesús en su muerte y vuelta a la patria celestial después de redimida para siempre la Humanidad. Algunos hallan en el rito hebreo huellas de fiestas campesinas comunes a todos los pueblos primitivos para celebrar el regreso del cordero de la primavera. Que se celebraran aquellas en honor de Demetrio el griego, de Ceres romana, la cuestión no es fácil de averiguar ni es nuestro propósito desenredar la madeja de intrincadas hipótesis; únicamente recordaremos que los hebreos, en tiempos remotísimos, intercambiaron en los ritos más conocidos de los siete días de Pascua, otros de carácter agrícola.

Al dar la última hora del 15 «nisan», un delegado del senedrin salía de la ciudad dirigiéndose con carneada,

un canasto y una hoz a un campo que comoraba con su tesoro la templo. Una vez elegida la cabaña más adelantada, a la tarde siguiente se le juntaban otros operarios para el trabajo. A los recién venidos les preguntaba: «¿Se ha puesto ya el sol?». Si... «¿Con esta hoz?». Si... «¿Debo comer?... Si...»

La canasta llena de cebada era llevada a casa del sacerdote, quien la movía delante del templo en muchas direcciones para atraer el favor divino. La cebada trillada expuesta al viento, molida cernida y reducida a harina al día siguiente, con aceites e incensos era en parte quemada en el altar y en parte comida con devoción. Antes de esta ofrenda, los hebreos no podían meter la hoz en ninguna mies. También inmolaban dos terneros y un cordero, siete corderos de un año, comían un amasijo de harina y aceite y hacían libaciones de vino. Estas costumbres desaparecieron poco a poco y sólo prevaleció un significado histórico y familiar. Las vicisitudes tan trágicas y alegres, fin que a través de las nebulosas del tiempo, confundían en ciertas formas la realidad, las aprendimos de pequeños en los epitomes de historia sagrada y después en el apasionado poema bíblico «Recordais? El pueblo israelita gemía en la esclavitud de Egipto, bajo el yugo de señores orgullosos, condenado a duro trabajo, humillación y labor sin descanso. Dios dió señales de su ira, expresó su voluntad; los opresores no lo escucharon.

Deja marchar a mi pueblo para que me sirva en el desierto. Mas Faraón que tenía el corazón «torvo y agraviado» aumentó los padecimientos del infortunado pueblo.

Jehová terrible mostró entonces su poder y desencadenó en Egipto todas sus plagas; convirtió en sangre el agua de los ríos, invadieron los campos, los moscos, ranas insectos innumerables; hizo ejemplo extremo en hombres y ganados con enfermedades, crueles, en las cosechas con granizo y langostas; aterrizó a todo ser viviente con densísimas tinieblas, privándole contra los obstinados la última esperanza: «Me daré a conocer y pasaré por en medio de Egipto. Jehová es dios de exterminio, pero sus hijos predilectos serán salvados. Por boca de Moisés hace la promesa y dió sus últimas órdenes anunciando a su pueblo su próxima salvación.

Que estén prontos a partir y que en todas las casas, cerca de media noche inmlen un cordero sin mácula —en el mes «nisan» que será en el sucesivo el principio de los meses, e décimo de sus días.

Manchad con sangre las puertas de las casas donde se coma...

Y no comeréis ni la cabeza, ni las piernas, ni los menudos, ni cocidos, ni crudos, ni asados.

Y no dejareis nada para la mañana siguiente; lo que sobre, lo arrojaréis al fuego. Lo comeréis vestidos y calzados, con el báculo en la mano y de prisa. Y luego irán tranquilos a sus hijos diciendo: «Cuando veáis la sangre pasaré de largo sin tocaros y no habrá entre vosotros plaga ninguna ni destrucción, mientras castigue al pueblo egipcio.

El Dios terrible mantuvo su palabra; los hebreos tornaron a su patria y hasta las aguas del mar se abrieron para dejarlos pasar.

Agradecidos renovaron anualmente el sagrado banquete, dando gran solemnidad a la ceremonia, que en el transcurso del tiempo se fué modificando, si bien conservó las líneas generales. El cordero recuerda al que comieron en aquella noche memorable; los «áizimos» la precipitación, las hierbas amargas, con que se condimentaba, las peculiaridades de Egipto. Todos los años las familias hebreas, en estas fiestas pascuales, cuentan a sus hijos la historia de desierto y dolor, y la ayuda de Dios, que esperan renovará el magro y dará más digna corona a sus esperanzas de gente arrojada, vilipendiada y esclavizada.

Para celebrar la Pascua, después del ocaso del día 14 «nisan»...

Los rumores eran cada vez más acentuados y más precisas las sospechas. Hasta ella misma hubo de convencerse una noche en que sin propósito lo sorprendiera en estrecho y criminal abrazo.

Angel Ortiz Madrid, Abril 1917.

De Velez-Rubio.

Incapacidades y nombramientos.

Han sido declarados incapaces por la Comisión provincial los concejales del Ayuntamiento de esta villa, don Antonio Moreno Oliver, don Ezequiel Cabrera Jimenez, don Ramón Gea Cánovas, don Francisco Cuesta Gomez, don Francisco Lopez Ruiz, don Mateo Marín García y don Rafael Lopez Torrente, por encontrarse comprendidos en los casos 3.º y 4.º del art. 43 de la vigente Ley Municipal, cuya resolución ya les ha sido notificada.

Para sustituirlos, han sido nombrados interinamente, don Juan Morales, don Escolástico Abadía, don Francisco Díaz Sanchez, don Diego Mauricio Manchón, don Ricardo González, don Juan A. Andreo y don Francisco Perez Olivares.

Nombramiento.

Para el cargo de Juez municipal del distrito de Campillo, de Granada, ha sido designado don Manuel Martínez Carrión, hijo de esta villa.

OTRO FOLLETO

Via Paels.

De como las condiciones de la paz pueden prepararse automáticamente mientras la guerra sigue su curso.

Por conducto de un estimado amigo, ha llegado a nuestros manos un folleto titulado «Via Paels», dedicado a preparar la paz en la sangrienta guerra que hoy asola a las naciones beligerantes y al propio tiempo siembra el odio y la desgracia.

Su autor, Mr. Harold F. M.º Cormick, de la ciudad de Chicago (N. de A.), hace atinadas consideraciones para llegar a la ansiada paz.

Después de exponer con claros razonamientos los principios característicos del plan que le sugiere, estampa las tres bases siguientes:

«Primera.—Que las condiciones contengan o impliquen principios relativos a la organización permanente de la sociedad de las naciones, al establecimiento de derechos internacionales y al de tribunales para dirimir los litigios entre los Estados; problemas todos formidables y de alcance e importancia enormes.

Segunda.—Que las condiciones impliquen un arreglo definitivo y completo de las cuestiones que la guerra actual ha puesto sobre el tapete, cuestiones también importantísimas.

Tercera.—Que las condiciones no sean satisfactorias ni completas, sino que resulten de las negociaciones por la presión que las circunstancias ejerzan, y dejen a una y otra parte el sentimiento de que las disensiones no han sido definitivamente allanadas.

Cada ejemplar del folleto aludido cuesta 50 céntimos de pesetas. El producto íntegro de la venta se destina a la Cruz Roja Española.

De higiene

El limón para varios usos.

El limón además de su mérito como artículo de mesa, bebida refrescante y medicina agradable tiene otros usos.

Uno de los baños más deliciosos se prepara rebanando tres o cuatro de estas frutas y echándolas en el baño, con la cantidad regular de agua, la que a la media hora habrá extraído todo el zumo. La sensación de frescura y suavidad y blancura que produce este baño en el

cutis y la frescura que importa, estimula el sistema de una manera agradable; no solo limpia sino que también entona. El uso de unas pocas gotas de zumo de limón en el agua con que se lava la cara, quita todo pringue; no solo deja el cutis limpio y sedoso, sino que también lo hace blanco y más claro. Frotándose las mejillas con este jugo antes de acostarse, quita las pecas; y si se sigue esto con insistencia aniquilarán todas las manchas cutáneas que no prevengan de sangre impura u otro desorden interior.

Como dentífrico, el zumo de limón es también apreciable. Unas pocas gotas en agua, empleadas como enjuague, entonan las encías, conservándolas firmes y sanas.

EN LA PEÑA.

La fiesta de anoche.

A las once de la noche dió comienzo en la distinguida Sociedad La Peña, la fiesta organizada por la Junta Directiva con motivo de la Pascua de Resurrección.

Numerosas y bellas damas y encantadoras señoritas veíanse en el salón, dando gran realce a la valeda.

Ante el temor de incurrir en omisiones lamentables nos abstenemos de citar a cuantas asistieron. El sexo fuerte también tuvo digna representación.

A la una de la madrugada se sirvió un espléndido lunch, que como siempre mereció la aprobación de los asistentes.

Un sexteto amenizó la fiesta.

Crónica de Modas.

(De nuestro servicio especial).

La falda y el cambio de estación.—La nueva falda.—Para las mujeres económicas.

Al principio de las estaciones, la falda es una de las cuestiones más importantes. ¿Cambiará la forma? ¿Habrá que modificar las antiguas? Las mujeres recuerdan aún el disgusto que experimentaron cuando de la falda absolutamente estrecha, de menos de 150 de vuelo se les hizo pasar a las faldas de 5 o 6 metros. Felizmente el poco entusiasmo con que estas faldas fueron acogidas hizo que se volviese a una concepción más razonable de las exigencias de los tristes tiempos que atravesamos y de las dificultades materiales que hay que soportar.

La falda de la nueva estación toma algún ancho hasta la mitad de su altura y luego se estrecha ligeramente o cae completamente recta, según los gustos. Esta moda acaso sea efímera; acaso las mujeres prefieran continuar llevando las faldas elegantemente estrechas por arriba y ligeramente anchas en el bajo, con la multitud de combinaciones que se pueden apartar y en las que hay para todos los gustos. Pero nuestro deber es presentar todas las novedades y vamos a describir dos modelos de falda nueva no muy exagerados.

La falda del primer modelo puede hacerse en dos tejidos diferentes, uno más grueso como jerca o lana, para la espalda y el delantero, otro más ligero, tafetán o satén, para los lados. Si se tiene una falda estrecha antigua, podrá servir para esta ocasión. El delantero se corta recto de arriba a abajo. Cortando bastante ancho por arriba, para que puedan serle hechos algunos fruncidos en el talle y para poder completar el cierre en el medio bajo los botones.

Nótase que la espalda y el delantero van ensanchándose desde la cintura hasta las rodillas y que por debajo se reducen un poco de anchura y también que los lados se cortan por el mismo estilo y son igualmente fruncidos en el talle.

La amplitud arriba variará según la importancia de las curvas de las caderas, y es de advertir que el alargamiento se hace por el alto y no por el baj, el cual debe ser absolutamente recto.

Por encima de las rodillas hay que coser a la falda en la forma conveniente una o dos ballenas de plumas, para dar cierta desventoladura. Cuanta más amplitud tenga bajo las caderas, más se obtendrá el movimiento de bombeo en el medir. Poner en el bajo una simple bastilla y en el alto los fruncidos: debajo de un grueso «grain» sobre las caderas y bajo las puntas del pecho, si hay lugar a ello, nunca en medio del dorso. El cierre, en el centro del delantero con botones aparentes o simulados y botones de presión debajo.

El segundo modelo es una falda que se corta en seis partes, una para el delantero, una para el dorso, y dos para cada cadera: de éstas una parte hasta las rodillas, la otra de allí hasta abajo. Cortar la primera parte del delantero con 20 centímetros de ancho en el alto, ampliarla hasta 38 o 40 abajo; cortar un poco más estrecho arriba la parte del dorso, del mismo ancho abajo. Medir lo que os quede de ancho por cada cadera, partirlo en dos y cortar otras dos partes de igual forma, ampliándola más o menos abajo según deseéis el movimiento más o menos pronunciado.

La segunda parte se contará por arriba del mismo ancho que el bajo de la parte que se acaba de cortar, o sea 38 o 40 centímetros para delante y detrás, y se reducirá 3 o 4 centímetros en el bajo; más sería demasiado exagerado. Poner un cerquillo bajo el añadido de las dos partes de la falda.

Viscondesa de Revilla París, Abril 1917.



NOTAS TAURINAS

Inauguración de la temporada.—Primera corrida.

¡Vaya una inauguración de temporada taurina que hemos tenido este año en nuestra capital!

Novilladas malas y sosas hemos presenciado, pero como la de ayer tarde ninguna. Llegó al colmo; fué una mamarrachada, un engaño al público, que como es natural, salió protestando de ello.

El ganado completamente manso, teniendo que ser fogueados dos de ellos y otros dos echados al corral. Seis cabras hubieron resultado mejor en la lidia.

De los diestros ninguno hizo absolutamente nada de particular; bien es verdad que pueden disculparse por las condiciones del ganado, pero a pesar de eso no les vale, según mi escaso y leal entender.

Y como la novillada de ayer no merece importancia alguna, el mejor acuerdo que se puede tomar es no continuar ocupándose de él.

Esperemos la segunda de temporada, a la que el público escaso que asista tra prevenido para dar una concurrencia.

¡Y luego quieren que haya afición!

¡Ah! Se me olvidaba decir que los diestros fueron Bejarano, Trianero y Asencio.

Dolores de Riñones.—Nefritis

¿Qué es nefritis? inflamación de los riñones. ¿Es cosa grave? Gravísima.

Para comprender el por qué de esta gravedad es preciso explicar lo que son los riñones y cual su utilidad.

Los riñones constituyen un órgano que tiene por objeto impedir que pasen a la sangre determinados elementos. El residuo de esta depuración constituye la orina, que va acumulándose en la vejiga. Los riñones llevan a cabo una tarea inteligente: sólo dejan filtrar las materias inútiles o perjudiciales para el organismo. Así dejan pasar la urea, por ejemplo, pero no la albúmina. Pero esta labor inteligente sólo la desempeñan los riñones a condición de funcionar como es debido. Si están enfermos, los riñones efectuarán sus funciones a la inversa: dejarán pasar lo que hubieran debido detener y detendrán lo que hubieran debido dejar en libre paso. Tan pronto como esto sucede aparecen dolores en la región de los riñones, temblores, caquexia. El enfermo padece vómitos y náuseas, ahogos, manifestaciones de envenenamiento de la sangre por las materias tóxicas no eliminadas. Hinchase la parte baja de los párpados, y esta hinchazón se extiende a la cara y las piernas. El enfermo se emponzoña a sí mismo.

Las Píldoras Pink ejercen excelente acción en los riñones.

Píldoras Pink

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de cuatro pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España debían llevar exteriormente una etiqueta indicadora de que contienen un prospecto en lengua española; rechácense las cajas que carezcan de dicha etiqueta.

La Mutual Franco-Española

SOCIEDAD DE PREVISION Y CAJA DE AHORROS POPULAR Calle de Alcalá, núm. 38--MADRID

Objeto de la Sociedad: Creación de capitales mediante entregas de CINCO pesetas al mes durante diez años.

Garantías de seguridades absolutas para los socios

1.ª Los fondos recaudados se invierten inmediatamente en valores de Estado español y se constituyen en el Banco de España, en DEPOSITOS INTRANSFERIBLES, que no pueden retirarse sin la autorización de la Comisaría general de Seguros y la Junta Consultiva y mediante una Real orden del Excmo. Sr. Ministro de Fomento.

2.ª Todo socio tiene derecho a comprobar por sí mismo, en cualquier momento, la capitalización de Seguros de su respectiva Asociación.

3.ª También pueden anualmente examina. las cuentas, balances y todos los antecedentes de su respectiva Asociación.

4.ª La Mutual Franco-Española tiene constituido un DEPOSITO DE 427.400 pesetas por las Asociaciones en curso conforme a la ley de 14 de Mayo de 1908.

5.ª Funciona la Sociedad sujeta a la vigilancia de una Comisión de socios nombrada por la Junta general, a la Inspección general de Seguros establecida en el Ministerio de Fomento, a la dirección de un Consejo general y a la de los especiales constituidos en casi todas las provincias de España.

Situación de la Sociedad

Table with 4 columns: Suscriptores, Partes suscriptas, Capital suscripto, Préstamos efectivos y depósitos en el Banco de España. Rows for June 30, 1916 and September 30, 1916.

Asociaciones de contraseguro

Se forman y liquidan anualmente entre los herederos o beneficiarios de los asegurados fallecidos. Desde 1902 viene satisfaciendo más del doble de la que pagaron en vida los asegurados fallecidos.

Pagos realizados

Importa lo satisfecho a los beneficiarios de pólizas, 2.933.289,07 pesetas.

La Mutual Franco-Española es la más antigua de sus similares en España.

UN DECRETO

El Gobierno italiano y el trigo de primavera

Para favorecer en lo posible las siembras de trigos tremesinos o de primavera, el ministro de Agricultura de Italia acaba de publicar un decreto encargando a las Cátedras Ambulantes de Agricultura y de más instituciones Agrarias, que pongan a contribución todos los medios que les sean hacendos para que en todo el Reino se extiendan las siembras del trigo tremesino de primavera, recomendando a la par que prefieran las variedades canadienses y de ellas la conocida con el nombre de «Kornso».

Se conceden premios en dinero a los agricultores que con los citados trigos pongan en cultivo los terrenos que no hubiesen sido sembrados en invierno y lo sean con trigos de primavera, disponiendo que para solicitar dichos premios presenten a las autoridades locales las correspondientes solicitudes, en las que se harán constar las superficies sembradas con trigos de primavera, el nombre de la finca y situación, para que las comprobaciones puedan ser hechas inmediatamente.

El ministro de Hacienda hará efectivos los pagos.

AVISO

Desde hoy ofrece el café Sulzo el litro vino Valdepeñas tinto o blanco a 40 céntimos y la arceba a pesetas 6'25. Estos vinos están elaborados expresamente para mesa.

FRONTE A CABO GATA

Pallebot torpedeado

Ayer, próximamente a las dos de la tarde, fondó en medio de la bahía el pallebot danés «Kornso», de 75 toneladas de registro, que navegaba desde Ibiza para Clarkrig (Dinamarca), con cargamento de sal.

La presencia del velero en este puerto hizo notar algo anormal. Pronto se supo lo que le obligó a tomar estas aguas.

El «Kornso» trala a su bordo para dejar en Almería a nueve tripulantes que había recogido a las ocho de la mañana de ayer, en alta mar, los cuales en un bote salvavidas buscaban algún refugio, puesto que el temporal de anteaer los tenía casi estenuados.

Según los informes que nosotros recogimos, el pallebot «Edwin R. Handt», de 1.005 toneladas, de la Matricula de Nueva York, navegando de Cete para aquella capital americana, en lastre, fué sor-

prendido por un submarino a unas cuarenta millas de Cabo de Gata, frente a Mesa Rojón.

El siniestro tuvo lugar a las cuatro de la mañana del sábado.

Cuenta Mr. Nicolás Mille, capitán del «Edwin», hermoso velero de cuatro paos, que poco antes de amanecer, les pusieron en espectacular cinco disparos de cañón y que a poco observaron que se les invitaba a que abandonaran la nave, puesto que solo tenían diez minutos para sacar las ropas y demás efectos que les fueran útiles, invitación que obedecieron, ocupando el capitán y los ocho tripulantes un hermoso bote con motor, que es donde estuvieron metidos veintiocho horas, hasta que los recogió el «Kornso».

Ignora si el barco fué hundido después de haberlo abandonado, porque ellos se bajaron demasiado por la velocidad del motor, pero si asegura que no le vieron más.

Pocos momentos después de entrar el pallebot, se presentaron a bordo los vicecónsules de América y Dinamarca, informándose de lo ocurrido.

La tripulación del pallebot torpedeado desembarcó a las tres y media, siendo conducidos a la Comandancia de Marina, declarando cuanto hemos referido a la autoridad de Marina. Los naufragos iban provistos de sus equipajes.

La documentación del «Edwin» que guardaba el capitán, fué entregada en Almería.

Los naufragos fueron hospedados en el hotel Continental por orden del vicecónsul americano.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer:

Hospital: varones, 85; hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

Hospita provincial

Médico: don José Cordero Sorro Practicante: don Antonio García Retén, de 3 a 6; practicante, don Francisco Gutiérrez.

Movimiento carcelario

Ayer no hubo movimiento en esta prisión. La situación era de 44 hombres y una mujer.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para hoy

Causa del juzgado de Gergal contra Francisco Blanes Forján, sobre detención ilegal.—Abogado, don Matías Grandados; procurador, don Eduardo Moreno.

Colegio Oficial de Farmacéuticos

Resultando inútiles las disposiciones de la Ley de Sanidad pública en lo referente a la provisión de los Titulares de Farmacia que corresponden a esta capital, sobre lo cual se acordó con fecha 9 de Octubre del año último por este Ayuntamiento, se sacaran a concurso y cuyas cantidades vienen consignándose en los Presupuestos de estos últimos años, nadie se explica como el señor Alcalde no ha dado cuenta al Ayuntamiento de la solicitud del Colegio de Farmacéuticos sobre el cumplimiento de la Ley, reutilizando Almería siendo una excepción de las 49 provincias que constituyen nuestra Nación, dando lugar a comentarios que nada favorecen al buen nombre de nuestro joven Alcalde y por ello en Junta celebrada ayer se acordó alzarse al Excmo. señor Ministro de la Gobernación, visto que han resultado también inútiles las gestiones que cerca del Gobernador señor Testor se hicieron.

Corazón de mujer.

Amor... Divina locura que la vida haces amable. Feliz la criatura que siente el roce de tus alas, que puede embriagarse con tu aliento. Amor: tu eres la Vida y sin tí no hay placer, ni risa, llanto, ni dolor. Amor...

Se amaban mucho. Pasaron—es verdad—los días de pasión y de fuego. Pero aún les unía un suave «dolor de sentirse». Aún eran mutuas las inquietudes, iguales los cuidados, las mismas las penas, recíprocas las alegrías. Y las horas pasaban unidas sin que, en sus vidas, pusieran una nota brusca, un trazo duro, una mueca grosera.

Eran el uno para el otro. Tal y como soñaran cuando, al ser novios, oían pegados a la reja borbotar las horas en las noches de plenilunio repletas de poesía, henchidas de misteriosos e inquietantes estímulos. Cuando los ojos de ella brillaban febriles y había en su chispa balbucesos y en las manos de él un ligero temblor...

Pasaban los meses y el Cielo no les permitía colocar en la alcoba la cunita que, previoses, compraran al casarse. Y en la espera del hijo, su amor iba apagándose en cruel impaciencia.

Cada vez los modales de él eran más ceremoniosos, más extremos sus halagos; cada día era menos sincero.

Y el corazón de ella empezaba a rebujarse en el sombrío manto del amor que se apaga. Del amor de él, que el suyo...

Botica Central del Licenciado José Pérez López. Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas y minerales. Ritos. Pedias. Algodones. Ogasas vendidas antisépticas. Servicio esmerado y económico. 15, REAL 15 ALMERIA

CALAMINAS

COMPRAN

FARMACENES [Pescadores 3 y 5.

ROMERO HERMANOS Boulevard 48

GACETILLAS

Para reclamar. Recordamos al vecindario que anteayer comenzó el plazo de 15 días, acordado por el Ayuntamiento, para reclamar contra el padrón de cédulas personales. Dicho padrón se halla expuesta en la Secretaría del Ayuntamiento desde las 9 de la mañana hasta la una de la tarde, que son las horas de oficinas.

Fallecimiento. En Larache, ha fallecido don Antonio García Salas, natural de Gálor, de esta provincia.

También ha dejado de existir en este capital el practicante de la Beneficencia provincial, don Manuel Pérez Tristán. A ambas familias enviamos nuestro pésame.

A los maestros jubilados. A las dos de la tarde de hoy, se abrió el pago de las clases pasivas del Magisterio, en la casa número 3, del Paseo del Príncipe, domicilio del habilitado don Domingo Lozano.

Pensión. Unas señoras solas, admitirán a vivir en compañía, a una o dos en pensión completa, o bien alumna de la Escuela Normal. Informarán en esta redacción.

¿Es posible? En casa de Guillermo Herrero, se venden máquinas «U. derwood» últimos modelos a pesetas 505.—Remington últimos modelos, a 500.—Smith Premier últimos modelos, a 475 pesetas. así como toda clase de accesorio a precios baratísimos.—En un mes ¡27 máquinas vendidas!

Se alquilan. Unos hermosos altos independientes, en sitio céntrico, con cinco alcobas, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero. En esta imprenta informarán.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—La Prócero, m.; Cavilda, vg.; María Cefé; Eusiquio; Demetrio, Conceso, Hilario, mrs.; Marcelo, Acacio, Hugón, cbs.; Valdetrudas. La misa y el oficio divino son de la feria 2.ª, con rito doble y color blanco. Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Socorro, en el Sagrado. Jubileo de las 40 horas, en el Sagrado Corazón.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde. —En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

DE MUNDIAL RENOMBRE



DOCTOR MANUEL MARIN Oculista del Hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americanas. CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHEN, 3

ESTÓMAGO DIGESTONICO. Los que sufren inapetencia pesada y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de estómago. desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTONICO. De venta en farmacias y droguerías. Depositarios: Pérez, Martín y C.ª MADRID

Se alquilan. Una casa plena baja, moderna y bien decorada, calle de Talla número 24, un piso bajo en la calle de Zaira núm. 6 y una magnífica cochera en la calle de Talla 24. Informarán: Talla 20.

A. Ramírez Sánchez. Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, garganta y oídos. Obispo Oberá 24. Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5.

Modista recién llegada DEL EXTRANJERO. Especialidad. En trajes de señoras y sombreros. CALLE DEL CID, 6.

Consulta especial de enfermedades de la mujer A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal. Profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. De 3 a 5. Puerta de Purchen 2

No más cabello blanco. Agua Española. Devuelve el cabello blanco su primitivo color, dándole fuerza, brillo, vigor y hermosura como en la juventud. Tres pesetas frasco, en farmacias, droguerías y perfumerías. Depósito principal, droguería EL TRIUNFO, de Rafael González F. de Plaza. Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchen), Almería.

Gran existencia en plantas. En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando. Completo y variado surtido en arbutos para jardín, paseos y alamedas. Pinos y eucaliptos por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos, y semillas. Tierra de Brezo a 1'50 pesetas arroba. No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería

HIERRO BRAVAIS. ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD. Colorado, Fátima, etc. Calle Farmacia, Baza. 46 las imitaciones

Curación completa de las HERNIAS (quebraduras) EN 15 DIAS SIN DOLOR, SIN PELIGRO, SIN CLOROFORMO. Pedir informes al Dr. Claudio Hernández-Ros. Cirujano del Hospital de San Juan de Dios de Murcia. PASEO DEL MALECON LETRA C.

SULFATO DE COBRE y alambre para parrales. Precios más baratos que de fábrica. CASA FERRERA, Martínez Campos, 17 y 19.

La Serrinera Catalana. Gran fábrica de serrín de corcho La Bolita. Para precios y condiciones dirigirse a D. Manuel Cortés en Alhama (Almería)

ARMERO, TRABAJADOR Y CONSTRUCTOR DEL BRAGUERO MAS EFICAZ (Pídase el folleto) Casa fundada en 1789 Sobrino de Sebastián López. Armas y efectos de caza. EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS. Perdigones de todos números. 17, CALLE DE GRANADA, 17

Compañía Transatlántica de Barcelona (ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA). Vapores correos españoles. Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, México, New-York, Costa de Africa, Fernando Poo, Suaz, Aden, Colombo, Singapur y Manila y con trasbordo para todos los puertos del Mundo, servido por líneas regulares. Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos

TELEGRAMAS (De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra. Parte inglés. El despacho oficial recibido esta tarde de París dice: En Bélgica penetramos en dos puntos de las posiciones alemanas donde encontramos muchos cadáveres. En el Somme y el Aisne siguen los encuentros con las patrullas. En los Vosgos y en Alsacia rechazamos los ataques del enemigo. Parte italiano. Dice un telegrama oficial recibido de Roma: Continúan las acciones de la artillería bombardeando los depósitos de los enemigos. Las escuadrillas de hidroaviones atacaron a Monfalcone, destruyendo un aparato. Parte alemán. Desde Berlín participan lo siguiente: En Wytchaete nos atacaron fuertes contingentes. Aunque la lucha fué traxlez rechazamos, dejando en nuestro poder numerosos prisioneros. Ha sido cañoneado violentamente Saint Quintin, quedando con grandes avarías la Catedral. La tentativa francesa quedó malograda. En Lafaux aprisionamos a cuarentiocho. Además derribamos tres aeroplanos. En Rusia los combates han sido poco importantes. Príncipe muerto. Un despacho oficial de Londres anuncia que a consecuencia de las graves heridas que recibiera en un combate aéreo, ha muerto el príncipe Federico Carlos de Prusia. Cuba contra Alemania. Un cablegrama de la Habana participa que el Congreso y el Senado cubano votaron por unanimidad declarar la guerra a Alemania. atentado alemán. Cabegraffan de Washington que se te alemanes intenta on volar el túnel de Brington, lo que no consiguieron por impedirlo un soldado que lo custodiaba. El vigilante quedó muerto como así mismo uno de los alemanes y otro herido. Los restantes fueron capturados.

El ganado de Palmas lidiado fué difícil y grande. Alé, que tomaba la alternativa, estuvo valiente. Fué cogido sin consecuencias. Reampagullo, muy valiente toreando y superior matando; al carzó una oreja. Sus dos toros los mató de dos vuaplés. En el otro toro que despachó susituyendo a Manolete, estuvo bien. Manolete muy valiente; este diestro fué cogido, recibiendo un puntazo en una perna. En Sevilla. En esta plaza se han corrido toros de González Nandín, que fueron desiguales. Vicente Pastor quedó regular. Belmonte superior, ganando una oreja. Salerí mal. En Barcelona. En la Monumental se ha celebrado la corrida anunciada. Martín Vazquez muy valiente. Paco Madrid bien. Fortuna valiente. En Murcia. La corrida anunciada en la plaza de Murcia se ha verificado con un lleno colosal. Rodolfo Gaona y Celita quedaron superiores. Ballesteros recibió un puntazo en un muslo. En Málaga. En esta plaza se han corrido toros de González Nandín Amuedo y Vaquerito estuvieron superiores. Un aficionado que se arrojó al ruedo recibió una cornada grave en el pecho. En Huesca. Herrerin estuvo superior. Vicenti regular.

Otras noticias.

Comentarios sobre la crisis—Lo que dice R. manones. En los círculos políticos siguen hoy los comentarios sobre el tema de la crisis. Esta se manifestaba latente desde varios días por el disentiemento de algún ministro. Sin embargo de ello, como el conde de Romanones lo creía perjudicial en los actuales momentos, realizó grandes esfuerzos para conjurarla. Hoy, después de conferenciar con el señor Alba, creía el Presidente del Consejo haberlo logrado. En este sentido se expresaba esta noche en el artículo de fondo «Diario Universal», el cual dice que los caprichos no pueden ni deben hacerse por móviles pasionales. Una crisis parcial—dice—equivale a hacer la distribución de errores y aciertos del Gabinete, adjudicando los errores a los ministros salientes. Si la política del Gabinete justificase una crisis, esta no podría ser parcial al no total, y ahora sería imprecendente, porque las circunstancias impiden el declinar los deberes. Como apesar de esta nota, el gunos dudaban de que estuvieran convencidos los ministros sobre si la crisis estaba conjurada, el conde contestó: Ya veremos. Un alto funcionario creía que si la cuestión política se conjuraba, era preciso formalizarlo mediante el acuerdo del Consejo de ministros. Romanones a los toros. El Presidente del Consejo asistió esta tarde a la corrida de toros. Capilla pública—El rey en las Comendadoras. La fiesta de la Resurrección celebrada esta mañana en la Capilla pública de Palacio, estuvo muy concurrida. El rey asistió a la Iglesia de las Comendadoras de Santiago, presidiendo los oficios de la Pascua de Resurrección. Entierro de un escritor. Hoy ha tenido lugar el entierro del conocido escritor señor Flores García, que fué muerto el pasado jueves en la estación del Mediodía al ser arrollado por una locomotora. La concurrencia fué numerosísima.

Madrid 8. Jordana en Madrid. Ha llegado a Madrid el año presidente en Marruecos señor Gómez Jordana. Este cumplimentó al ministro de la Guerra general Lúque. Jordana se muestra muy reservado acerca del motivo de su viaje.

El segundo de Saboya. Esta mañana llegó a Madrid el segundo batallón del Regimiento de Saboya. El recibimiento fué entusiasta.

Fallecimiento. Hoy ha fallecido el ex diputado republicano don Calixto Rodríguez.

Vuelco de una moto—Un muerto y un herido grave. Cerca de Vullaba, ha volcado hoy una motocicleta que montaba el representante de la marca «Indian» señor Clavel. Este resultó muerto y su esposa que le acompañaba gravemente herida.

Las pruebas del «Peral». Participan de Las Palmas que mañana se realizarán las pruebas del submarino «Pera», después de haber sido reparadas las averías que se ocasionaron en la travesía desde New-York.

Lamentable suceso. Dicen de Lérida que una caballería desbocada atropelló esta mañana un grupo de niñas que jugaban en medio del paseo. Dos pequeñas resultaron muertas y otras dos quedaron en estado gravísimo.

Vapor incendiado. Un despacho de Cádiz da cuenta que en el puerto de Larache se incendió el vapor «Eoisa» que se hallaba a la carga. Dos tripulantes quedaron muertos y otro recibió gravísimas quemaduras.

PERPEN. Libras esterlinas oro. El día 7 de Abril de 1917 PAGARON A PESETAS 25 Sociedad Anónima Romero Paseo del Príncipe, número. 16

Doctor Eduardo Pérez Otero del Hospital provincial. Consulta especial de enfermos de venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 4

Se alquilan. En Huércal, un hotel llamado «Bella Vista», próximo al ferrocarril y a las carreteras de Pechina y general, y una casa en Almería junto al mar y lindando con la «Moína». Informarán, despacho del abogado don Sixto Espinosa, Emir, 10.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO AGENCIA EN ALMERIA. CIERRE EN MADRID DE LA BOLSA DIA 4 DE ABRIL 1917. Cheque al París 78'80. Londres nominales 21'90. Para orden de entrega 78'95. 4 por 100 Interior 85'00. 5 por 100 Amortizable 85'75. 4 por 100 450'00. Banco España 277'00. Tabacalera

LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO. cansados de tomar morfina, opio y otros venenos irritantes que sólo sirven para calmar las molestias, pero que hacen siempre el mal crónico, deben usar el DLACGI D'HANRY. La raíz carbonizada de esta maravillosa planta india suavemente ayudará sus digestiones, abrirá su apetito, le dará fuerzas digestivas y curará la dispepsia, dolor, acedias y vómitos, estreñimiento, diarreas en niños y adultos, dilatación, neurastenia gástrica, úlceras, anemia y debilidades producidas por la no asimilación de los alimentos. Paquete, 1,90 ptas. en las buenas boticas del mundo. Informará gratis la CLINICA MATEOS Arenal, 1.ª, MADRID (España).

ALMERIA

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA

CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

TEJIDOS Y NOVEDADES. TEMPORADA DE SEMANA SANTA

Presentamos el más extenso surtido en sedas, lanas, tules, velos, mantillas y cuantos artículos se relacionan con esta temporada. Se reciben constantemente novedades. Todos los artículos que esta casa vende son de primera calidad

Antes de efectuar vuestras compras visitad estos almacenes y consultar precios

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.



Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros
Sociedad Anónima Romero

..... 10, Paseo del Príncipe, 10



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayor

Traslado.

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo e Inglés. Fajas y bragueros sin hierro para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral

La Perla Antigastrálgica del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS
DEL ESTOMAGO
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias resultantes de malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor. Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20. Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe. Precio de cada frasco 24 reales

cal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias resultantes de malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor. Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20. Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe. Precio de cada frasco 24 reales

Tónico-genitales
EL DR. MORALES
Marca registrada.
(émbros píldoras para la completa y segura curación de las **Enfermedades secretas**
Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes.
La correspondencia, Arenal 6, 2.º izquierda, Madrid. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

ALMERIA

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes.	ptas. 1'50
Provincia, trimestre	id. 5'00
Extranjero idem	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad,

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.